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ECRICOME 2002 1

ANNALES DE MATHEMATIQUES 2002

ECRICOME

CORRIGE

EXERCICE−I

1.1 Structure de E.

QUESTION−1

E =
{

a




0 1 0
1 0 0
0 0 1




︸ ︷︷ ︸
A

+b




1 0 1
0 1 1
1 1 0




︸ ︷︷ ︸
B

/ (a, b) ∈ R2
}

= vect (A,B)

Donc E est un sous-espace vectoriel de l’espace vectoriel M3(R).

QUESTION−2

Les deux matrices A et B forment par définition un système générateur de E, de
plus elle ne sont pas proportionnelles, donc elles forment une famille libre.

Le système (A,B) est libre et générateur de E, c’est donc une base
de E : il s’ensuit que dim E = 2.

1.2 Un cas particulier.

QUESTION−1

La matrice A est celle introduite au I−1.1) :




0 1 0
1 0 0
0 0 1


. Un calcul sans difficulté

donne A2 = I.

A est donc inversible et A−1 = A.

QUESTION−2

Soit λ un réel, alors A− λI =



−λ 1 0
1 −λ 0
0 0 1− λ


 .
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